Na východním obchvatu Bruntálu už staví mosty
V Bruntále pokračuje stavba východního obchvatu města. Ten má odvést tranzitní dopravu z centra a zlepšit tak dopravní situaci, včetně snížení hluku a emisí. Stavba by měla být dokončena do konce roku 2027.
Stavba východního obchvatu Bruntálu byla zahájena přesně před rokem. Dnes už jsou založeny veškeré inženýrské sítě, tedy plyn, voda, elektřina i datové kabely a začaly se stavět mosty. 
Ondřej Ehrenberger, stavbyvedoucí realizační firmy: “Máme rozestavěných třeba 70 procent mostních objektů už, na kterých pracujeme, ale tento je největší. Teď tady aktuálně pracuje 20 až 30 lidí, zatím jsme ale na základech na té spodní stavbě, jakmile začneme budovat nosní konstrukci, tak tam to kapacitně bude muset být alespoň dvojnásobné.”
Právě stojíme na místě, kde bude postaven nejdelší most. Bude mít celkem 220 m a protkne jak komunikace, tak řeku a železnici.
Jan Rýdl, mluvčí ŘSD: “Jsme v pokročilém stádiu zakládání té nejobtížnější a nejklíčovější stavby, respektive stavebního objektu na celé trase 4 a půl km budoucího obchvatu tohoto města. Budeme stavět i dvě protihlukové stěny a v tuto chvíli, jak jsem říkal, už jde vidět trasa.” 
Za mnou vidíme celou plochu stavby, která bude obsahovat celkem 9 mostů.
Silničáři počítají s tím, že první auta na obchvat vyjedou v první polovině roku 2027.
Jan Rýdl, mluvčí ŘSD: “Budeme zprovozňovat v okamžiku, ne kdy stavba bude hotova, ale kdy stavba bezpečně po konzultaci s dopravní policií a dopravními inženýry unese bezpečně provoz.”
Petr Rys (STAN), místostarosta Bruntálu: “Ty prognózy ze sčítání silnic a dálnic, tak ty hovoří o nějakých 10, 12 tisících vozidel za den, které dneska jsou na silnici I/11 a I/45, takže kdyby se podařila i polovina z tohoto vymístit na tranzit, tak to bude skvělé.”
Dodělávací práce na obchvatu budou probíhat za plného provozu zhruba 4 měsíce.
---
Ostravský archiv bude mít střechu jako před 130 lety
Ostrava velmi dbá na své památky a významné stavby. Proto asi nikoho nepřekvapí, že jedna z nejhezčích budov v Přívoze - archiv města, prochází rekonstrukcí, která ji vrátí původní téměř 130 let starou podobu. Specializovaná firma pokrývá střechu štípanou břidlicí.
---
OTVICE V POODŘÍ OBNOVENA PRO PŘÍRODU I LIDI
V přírodní rezervaci Kotvice v CHKO Poodří skončila obnova rybníků, tůní a hrází za téměř 70 milionů korun z Národního plánu obnovy. Projekt zlepšil vodní režim a vytvořil lepší podmínky pro vzácné druhy ptáků i další živočichy. Návštěvníci se mohou těšit na obnovenou naučnou stezku a novou ptačí pozorovatelnu. 
OPRAVA RONDELU U MAGISTRÁTU
Od 17. srpna se uzavře Sokolská třída u magistrátu kvůli týdenní opravě kruhového objezdu, po dobu prací projede pouze MHD. Doprava osobních a nákladních vozidel bude vedena po objízdných trasách přes Českobratrskou, Bohumínskou a Muglinovskou ulici. Oprava je nutná kvůli nerovnostem vozovky a poškozeným obrubníkům.
---
Využití budovy na Chittussiho ulici vybrali občané
Nové využití budovy ve slezskoostravské Chittussiho ulici si vybrali sami občané. V rámci participace v dubnu většina dotazovaných hlasovala pro kavárnu nebo cukrárnu. Radnice teď hledá pro objekt vhodného nájemce.
Chittussiho 1992/6 – adresa, která občasně hostila chovatelskou  burzu – získá nově každodenní využití. Rozhodli o něm sami občané. Online  ankety nebo veřejného setkání se jich zúčastnilo téměř čtyři sta.
Veronika Prokšová, specialistka komunikace MAPPA: „Lidé  by rádi v té lokalitě uvítali nějaký gastro provoz typu kavárna, cukrárna nebo  vinárna. Druhá věc, která vzešla z té participace jako  požadovaná, byl nějaký prostor pro realizaci soukromých nebo i veřejných  akcí.“
Richard Vereš (ANO), starosta Slezské Ostravy: „My  tedy v duchu přání občanů v tuto chvíli připravujeme záměr nájmu  nemovitosti, kde budeme hledat nového nájemce, který by tyto funkce  obsáhl.“
Aby mohl objekt sloužit jako požadované komunitní místo,  počítá městský obvod samozřejmě s jeho rekonstrukcí. 
Richard Vereš (ANO), starosta Slezské Ostravy: „Může  jít pouze o nejnutnější opravy, tak aby se dal opravdu krátkodobě  využívat, ale nebráníme se ani rozsáhlejším úpravám.“
Jan Friml, architekt a urbanista MAPPA: „Po analýze  výstupů z té participace a po analýze nějakého stavu té budovy jsme  navrhli městské části řešení, které lze umístit do toho stávajícího objektu  tak, jak je, a v tom objektu umisťujeme kavárnu s dětskou hernou a  multifunkční sál.“
Nájemce by mělo vedení obvodu vybrat během podzimu a  následovat budou úpravy objektu. Svému novému účelu by mohl sloužit už příští  rok na jaře.
---
Mariánskohorský hřbitov prochází kompletní regenerací
Mariánskohorský hřbitov byl léta v neutěšeném stavu s řadou starých náhrobků, kamenů a torz. Radnice si proto už v roce 2019 nechala zpracovat několik studií na jeho zvelebení. Zvítězil projekt, na kterém se podíleli studenti VŠB, který se teď realizuje
Mariánskohorský hřbitov, jehož historie sahá do počátku 20. století, prochází kompletní regenerací. Jejím cílem je, aby nebyl jen místem posledního odpočinku, ale také místem, kde by se lidé rádi setkávali.
Patrik Hujdus (Nezávislí), starosta Ostravy-Mariánských Hor a Hulvák: “My jsme donedávna opravovali pouze to nejnutnější, městský obvod nedisponoval takovou částkou finančních prostředků, aby mohl udělat kompletní regeneraci hřbitova, ale díky spolupráci se statutárním městem Ostrava, který finančně na celou akci přispívá, tak jsme opravdu mohli udělat kompletní regeneraci tak, aby se ze hřbitova stalo důstojné místo a bylo mnohem hezčí než dosud.”
Jiří Pagáč (KDU-ČSL), místostarosta Ostravy-Mariánských Hor a Hulvák: “Tu stavbu jsme rozdělili do dvou let. Celkové náklady jsou kolem 25 milionů korun a v rámci stavby dojde k vybudování nového vodovodu, elektroinstalace, k vybudování správního objektu, altánu, který bude sloužit jako místo pro setkávání a rozloučení se se zesnulými. Bude tady vybudováno kolumbárium, kdy bude možné ukládat urny do zdi.”
Vedle altánu vznikne i rozptylová loučka, nový bude i mobiliář jako lavičky a odpadkové koše  a revitalizací projdou i páteřní chodníky a zeleň, aby se tady lidé cítili jako v parku. 
Jiří Pagáč (KDU-ČSL), místostarosta Ostravy-Mariánských Hor a Hulvák: “Tady je nový vstup na hřbitov, bude vlastně zámková dlažba, ta bude po celém hřbitově, po všech těch komunikacích, tady nám vzniká nový správní objekt, to je tady to bílé před náma, ten je designovaný tak, aby korespondoval s altánem, který vzniká v této části.”
Martina Peřinková, architektka, autorka projektu: “To jsou poměrně malé objekty a aby nevypadaly jako buňky, tak jsme řešili ten projekt tak, že jsme ty objekty udělali geometrického tvaru se zelenými střechami, s pultovými střechami, které jsou atypicky umístěné proto, abychom tady vytvořili nějaký nový architektonický prvek."
Nové bude i oplocení, například ulice Železárenská bude od hřbitova oddělena dvoumetrovým betonovým plotem, který sníží hluk projíždějících aut.
---
ORLOVÁ OTEVŘELA MODERNÍ SKATEPARK
V Orlové byl slavnostně otevřen nový betonový skatepark o rozloze pořes 1 200 m², který nahradil nevyhovující sportoviště u letního kina. Stavba za 13 milionů korun vznikla mimo jiné díky dotaci z Operačního programu Spravedlivá transformace. Nabízí tři výškové úrovně, unikátní bazén a zázemí pro skateboardy, koloběžky, BMX i in-line brusle.
VLÁMANÍ DO DOMU V PORUBĚ
Policie objasnila část případu vloupání do domu na ulici Oty Synka v POrubě. Zmizelo asi 15 párů bot, kolečkové brusle a penny board za 20 tisíc korun. Jeden z pachatelů byl díky místní znalosti ztotožněn a obviněn, po maskovaném spolupachateli policie dál pátrá. S informacemi se obracejte na linku 158.
---
Šachový tábor pro nejmenší kombinuje hru a zábavu
Středisko volného času Klíč ve Frýdku-Místku pořádá příměstské tábory i pro nejmenší děti. U malých předškoláků je dokonce velmi oblíbený šachový tábor. Většinou jsou to už zkušení hráči, kteří část dne stráví za stolem, ale většinu programu se baví jinými zábavnými a herními aktivitami.
Hřiště plné dětí od čtyř do šesti let. Vesele dovádějí pod  vedením lektorů frýdecko-místeckého střediska volného času. Jsou totiž na  příměstském táboře. A ne ledajakém.
Antonín Surma, pedagog volného času SVČ Klíč F-M: „Právě vidíte na záběrech příměstský šachový tábor pro děti  z mateřských škol. Jsou to děti, které celý školní rok chodily do šachových  kroužků, ať už tady ve Frýdku-Místku, nebo v okolních obcích. Celkem se tohoto  turnusu zúčastňuje 26 dětí.“
Anketa 1.) „My jsme uvnitř a hrajeme šachy a potom jdeme ven a hrajeme  takové hry.“ 2.) „Mně se tady moc líbí a my tady hrajeme různé hry a chodíme  na obědy.“
Antonín Surma, pedagog volného času SVČ Klíč F-M: „A jaký mají program? Už jenom z názvu, že je to šachový  tábor, tak denně mají dvě hodiny šachu, protože jsou opravdu malí a víc  nevydrží, ani by je to tolik nebavilo. A zbytek volného času věnujeme  celotáborové hře, třeba „Zloději času“. Takže děti se baví, ať už šachem, nebo  hrami.“
Všechny akce Střediska volného času Klíč patří mezi velmi  oblíbené. Šachový tábor proběhl už v červenci, kde bylo 34 dětí. Ten měl  téma „Tajemství živlů“.
Antonín Surma, pedagog volného času SVČ Klíč F-M: „Je pravda, že jsou tam děti, které se šachem začínají a  hrají ho pro radost, ale stává se, že jsou tam i děti, jako třeba tady Elenka,  která se postavila vedle nás, které ty šachy už berou jako sport. A naopak těm  dvě hodiny jsou málo. Proto máme tři skupiny. Modrou, žlutou a zelenou. Ta  modrá je nejvíc šachová.“
Program se vždy pravidelně uzpůsobuje věku dětí a jejich  kolektivním přáním.
Anketa 3.) „My jsme teďka házeli… po nás kluci házeli míčky a mně se  tady moc líbí.“ – A co se ti tady nejvíc líbí? – „Jak po nás házeli míčky a jak  my jim bereme ty mince.“ - A co šachy, umíš hrát šachy? – „Jo.“ - A jaké to je  tady, hrát šachy? – „Dobré.“
Antonín Surma, pedagog volného času SVČ Klíč F-M: „To záleží na nich, na dětech – když si řeknou, že nechtějí  jít hrát hru a chtějí dělat šachy, tak dělají šachy. V podstatě základ je, aby  každý chlapeček a každá holčička byli spokojení. A když odpoledne odchází a  předáváme je rodičům, aby byli spokojení, že byli s námi ze Střediska volného  času Klíč.“
Tábor dokazuje, že i složitá hra jako šachy může být pro  malé děti zábavná. Když se k tomu přidá pohyb a kamarádi, vznikne program,  který rozvíjí hlavu i tělo. A hlavně chuť učit se nové věci.
---
